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1. Antiobiotic cures – Bacterial infection
To the best of your knowledge, which of the following conditions can usually be cured by taking the right antibiotics?

Gender Age 3 Point Party ID

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ Democrat Independent Republican

Can be cured using
antibiotics 84% 85% 84% 82% 86% 83% 88% 85% 83% 86%
Cannot be cured using
antibiotics 7% 6% 8% 6% 6% 8% 6% 9% 5% 7%
Don’t know 9% 9% 9% 12% 8% 9% 6% 7% 11% 7%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (996) (472) (524) (176) (268) (380) (172) (342) (408) (246)

Race Family Income Region

Total White Black Hispanic Under 40 40-80 80+ Northeast Midwest South West

Can be cured using
antibiotics 84% 86% 78% 81% 82% 89% 90% 82% 84% 83% 88%
Cannot be cured using
antibiotics 7% 6% 7% 11% 7% 8% 8% 9% 5% 8% 5%
Don’t know 9% 8% 15% 8% 11% 4% 3% 10% 11% 9% 7%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (996) (747) (113) (136) (352) (289) (213) (176) (234) (349) (237)
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2. Antiobiotic cures – Ear infection
To the best of your knowledge, which of the following conditions can usually be cured by taking the right antibiotics?

Gender Age 3 Point Party ID

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ Democrat Independent Republican

Can be cured using
antibiotics 84% 81% 87% 76% 88% 84% 88% 83% 82% 88%
Cannot be cured using
antibiotics 6% 8% 5% 10% 4% 6% 6% 7% 6% 7%
Don’t know 10% 11% 9% 14% 8% 10% 6% 10% 12% 6%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (994) (471) (523) (175) (267) (381) (171) (343) (406) (245)

Race Family Income Region

Total White Black Hispanic Under 40 40-80 80+ Northeast Midwest South West

Can be cured using
antibiotics 84% 85% 78% 82% 84% 88% 89% 81% 87% 81% 87%
Cannot be cured using
antibiotics 6% 5% 14% 6% 7% 6% 4% 6% 3% 10% 5%
Don’t know 10% 9% 8% 12% 10% 6% 7% 13% 10% 9% 8%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (994) (746) (112) (136) (352) (290) (213) (176) (233) (349) (236)
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3. Antiobiotic cures – Kidney infection
To the best of your knowledge, which of the following conditions can usually be cured by taking the right antibiotics?

Gender Age 3 Point Party ID

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ Democrat Independent Republican

Can be cured using
antibiotics 74% 70% 77% 63% 73% 77% 81% 75% 71% 78%
Cannot be cured using
antibiotics 10% 10% 9% 16% 12% 6% 7% 9% 9% 11%
Don’t know 17% 20% 14% 22% 15% 17% 12% 16% 20% 11%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (988) (471) (517) (174) (264) (382) (168) (338) (407) (243)

Race Family Income Region

Total White Black Hispanic Under 40 40-80 80+ Northeast Midwest South West

Can be cured using
antibiotics 74% 77% 62% 67% 74% 76% 78% 73% 74% 73% 74%
Cannot be cured using
antibiotics 10% 7% 22% 14% 10% 10% 8% 11% 7% 9% 12%
Don’t know 17% 16% 17% 19% 15% 14% 15% 16% 19% 18% 13%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (988) (744) (111) (133) (347) (287) (214) (176) (232) (345) (235)
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4. Antiobiotic cures – Pneumonia
To the best of your knowledge, which of the following conditions can usually be cured by taking the right antibiotics?

Gender Age 3 Point Party ID

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ Democrat Independent Republican

Can be cured using
antibiotics 70% 66% 73% 53% 69% 74% 82% 70% 67% 74%
Cannot be cured using
antibiotics 12% 14% 11% 17% 11% 11% 11% 14% 11% 13%
Don’t know 18% 21% 16% 30% 20% 15% 7% 16% 23% 13%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (993) (471) (522) (175) (268) (382) (168) (338) (409) (246)

Race Family Income Region

Total White Black Hispanic Under 40 40-80 80+ Northeast Midwest South West

Can be cured using
antibiotics 70% 72% 54% 66% 69% 79% 67% 67% 73% 65% 75%
Cannot be cured using
antibiotics 12% 11% 19% 16% 15% 10% 14% 9% 11% 15% 13%
Don’t know 18% 17% 27% 18% 16% 11% 20% 24% 16% 20% 12%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (993) (745) (113) (135) (349) (289) (215) (177) (233) (348) (235)
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5. Antiobiotic cures – Viral infection
To the best of your knowledge, which of the following conditions can usually be cured by taking the right antibiotics?

Gender Age 3 Point Party ID

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ Democrat Independent Republican

Can be cured using
antibiotics 41% 40% 41% 41% 39% 40% 44% 49% 37% 36%
Cannot be cured using
antibiotics 48% 48% 49% 45% 52% 47% 49% 41% 49% 55%
Don’t know 11% 12% 10% 14% 9% 13% 7% 9% 13% 9%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (994) (473) (521) (175) (266) (381) (172) (341) (407) (246)

Race Family Income Region

Total White Black Hispanic Under 40 40-80 80+ Northeast Midwest South West

Can be cured using
antibiotics 41% 38% 54% 46% 46% 40% 33% 44% 39% 41% 40%
Cannot be cured using
antibiotics 48% 52% 29% 40% 42% 53% 58% 38% 51% 48% 52%
Don’t know 11% 10% 17% 14% 12% 7% 9% 18% 10% 11% 7%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (994) (747) (112) (135) (350) (290) (213) (177) (234) (348) (235)
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6. Antiobiotic cures – A regular sore throat
To the best of your knowledge, which of the following conditions can usually be cured by taking the right antibiotics?

Gender Age 3 Point Party ID

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ Democrat Independent Republican

Can be cured using
antibiotics 36% 37% 34% 46% 38% 29% 32% 32% 35% 41%
Cannot be cured using
antibiotics 49% 45% 52% 40% 46% 52% 57% 54% 45% 48%
Don’t know 16% 18% 14% 15% 16% 19% 11% 14% 19% 11%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (993) (473) (520) (176) (265) (380) (172) (342) (406) (245)

Race Family Income Region

Total White Black Hispanic Under 40 40-80 80+ Northeast Midwest South West

Can be cured using
antibiotics 36% 31% 44% 53% 36% 39% 32% 29% 29% 44% 34%
Cannot be cured using
antibiotics 49% 52% 41% 36% 50% 48% 53% 49% 54% 43% 52%
Don’t know 16% 17% 15% 12% 14% 13% 15% 21% 17% 13% 14%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (993) (745) (113) (135) (351) (288) (214) (174) (235) (348) (236)
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7. Antiobiotic cures – Flu
To the best of your knowledge, which of the following conditions can usually be cured by taking the right antibiotics?

Gender Age 3 Point Party ID

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ Democrat Independent Republican

Can be cured using
antibiotics 35% 34% 37% 48% 33% 29% 36% 40% 35% 30%
Cannot be cured using
antibiotics 53% 55% 52% 40% 56% 58% 55% 49% 53% 60%
Don’t know 11% 11% 12% 12% 11% 13% 8% 11% 12% 10%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (993) (472) (521) (174) (267) (383) (169) (341) (407) (245)

Race Family Income Region

Total White Black Hispanic Under 40 40-80 80+ Northeast Midwest South West

Can be cured using
antibiotics 35% 29% 56% 50% 41% 36% 21% 34% 27% 40% 36%
Cannot be cured using
antibiotics 53% 60% 32% 34% 45% 57% 73% 50% 59% 48% 58%
Don’t know 11% 10% 13% 16% 13% 7% 7% 16% 14% 11% 5%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (993) (745) (112) (136) (351) (288) (215) (176) (235) (346) (236)
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8. Antiobiotic cures – A cough
To the best of your knowledge, which of the following conditions can usually be cured by taking the right antibiotics?

Gender Age 3 Point Party ID

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ Democrat Independent Republican

Can be cured using
antibiotics 31% 28% 34% 48% 33% 23% 24% 34% 30% 28%
Cannot be cured using
antibiotics 53% 54% 52% 37% 48% 63% 62% 54% 50% 57%
Don’t know 16% 18% 14% 15% 19% 14% 15% 11% 19% 14%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (992) (470) (522) (174) (264) (383) (171) (340) (407) (245)

Race Family Income Region

Total White Black Hispanic Under 40 40-80 80+ Northeast Midwest South West

Can be cured using
antibiotics 31% 26% 48% 46% 34% 30% 23% 30% 24% 38% 29%
Cannot be cured using
antibiotics 53% 59% 38% 36% 49% 58% 63% 53% 62% 48% 53%
Don’t know 16% 15% 14% 18% 17% 11% 13% 17% 14% 14% 18%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (992) (742) (114) (136) (349) (287) (214) (176) (233) (348) (235)
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9. Antiobiotic cures – Common cold
To the best of your knowledge, which of the following conditions can usually be cured by taking the right antibiotics?

Gender Age 3 Point Party ID

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ Democrat Independent Republican

Can be cured using
antibiotics 24% 23% 25% 39% 29% 16% 14% 25% 24% 23%
Cannot be cured using
antibiotics 66% 68% 65% 48% 63% 74% 81% 65% 64% 71%
Don’t know 10% 9% 10% 13% 8% 10% 5% 9% 12% 5%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (996) (473) (523) (177) (267) (383) (169) (342) (409) (245)

Race Family Income Region

Total White Black Hispanic Under 40 40-80 80+ Northeast Midwest South West

Can be cured using
antibiotics 24% 20% 40% 35% 28% 26% 15% 23% 18% 29% 23%
Cannot be cured using
antibiotics 66% 72% 48% 52% 62% 67% 79% 61% 71% 62% 73%
Don’t know 10% 8% 12% 13% 10% 7% 6% 16% 11% 9% 4%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (996) (746) (114) (136) (352) (288) (215) (177) (235) (347) (237)
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10. Antiobiotic cures – Aches and pains
To the best of your knowledge, which of the following conditions can usually be cured by taking the right antibiotics?

Gender Age 3 Point Party ID

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ Democrat Independent Republican

Can be cured using
antibiotics 16% 16% 16% 30% 16% 10% 9% 20% 14% 12%
Cannot be cured using
antibiotics 73% 71% 74% 55% 72% 81% 82% 72% 71% 79%
Don’t know 11% 13% 10% 15% 12% 9% 10% 8% 15% 9%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (989) (471) (518) (174) (265) (379) (171) (339) (406) (244)

Race Family Income Region

Total White Black Hispanic Under 40 40-80 80+ Northeast Midwest South West

Can be cured using
antibiotics 16% 12% 29% 28% 17% 15% 14% 17% 10% 20% 13%
Cannot be cured using
antibiotics 73% 79% 57% 54% 70% 75% 82% 68% 80% 69% 76%
Don’t know 11% 10% 14% 18% 13% 10% 4% 15% 10% 11% 10%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (989) (744) (112) (133) (349) (286) (212) (175) (233) (347) (234)
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11. Antiobiotic cures – A hangover
To the best of your knowledge, which of the following conditions can usually be cured by taking the right antibiotics?

Gender Age 3 Point Party ID

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ Democrat Independent Republican

Can be cured using
antibiotics 4% 5% 4% 4% 8% 4% 1% 8% 4% 1%
Cannot be cured using
antibiotics 87% 84% 89% 85% 83% 88% 93% 81% 88% 94%
Don’t know 9% 10% 7% 11% 9% 8% 6% 11% 9% 5%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (990) (473) (517) (174) (265) (379) (172) (340) (407) (243)

Race Family Income Region

Total White Black Hispanic Under 40 40-80 80+ Northeast Midwest South West

Can be cured using
antibiotics 4% 3% 8% 7% 8% 2% 3% 2% 3% 5% 7%
Cannot be cured using
antibiotics 87% 90% 76% 80% 85% 93% 90% 84% 89% 85% 90%
Don’t know 9% 7% 17% 13% 7% 5% 7% 14% 8% 10% 3%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (990) (743) (114) (133) (349) (286) (214) (174) (235) (347) (234)
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12. Not prescribed
Have you ever taken a course of antibiotics that wasn’t prescribed by a doctor?

Gender Age 3 Point Party ID

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ Democrat Independent Republican

Yes 17% 17% 17% 19% 23% 13% 13% 23% 15% 12%
No 78% 75% 80% 70% 72% 83% 87% 75% 76% 85%
Don’t know 5% 8% 3% 11% 6% 4% − 2% 9% 3%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,000) (474) (526) (177) (268) (383) (172) (344) (410) (246)

Race Family Income Region

Total White Black Hispanic Under 40 40-80 80+ Northeast Midwest South West

Yes 17% 13% 19% 34% 20% 16% 15% 16% 13% 17% 20%
No 78% 83% 72% 55% 73% 82% 85% 75% 82% 76% 79%
Don’t know 5% 4% 9% 11% 7% 1% 0% 9% 4% 7% 1%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,000) (750) (114) (136) (353) (290) (215) (177) (236) (350) (237)
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13. Finished before end of course
Have you ever finished taking antibiotics before the end of the course, because you began to feel well?

Gender Age 3 Point Party ID

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ Democrat Independent Republican

Yes 33% 36% 31% 29% 45% 30% 27% 34% 33% 32%
No 59% 54% 65% 58% 50% 63% 69% 64% 56% 61%
Don’t know 7% 10% 5% 13% 5% 7% 5% 2% 11% 6%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (997) (474) (523) (175) (268) (383) (171) (342) (410) (245)

Race Family Income Region

Total White Black Hispanic Under 40 40-80 80+ Northeast Midwest South West

Yes 33% 30% 38% 48% 36% 36% 32% 35% 26% 38% 32%
No 59% 64% 49% 45% 56% 62% 67% 55% 68% 55% 62%
Don’t know 7% 7% 13% 7% 8% 2% 1% 10% 6% 7% 6%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (997) (748) (113) (136) (351) (290) (215) (177) (234) (349) (237)
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14. Had flu shot
Have you had a flu shot this season?

Gender Age 3 Point Party ID

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ Democrat Independent Republican

Yes 39% 39% 39% 28% 32% 40% 64% 46% 32% 45%
No 58% 58% 57% 66% 66% 58% 35% 53% 63% 54%
Don’t remember 3% 3% 3% 7% 3% 2% 0% 1% 5% 1%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (997) (473) (524) (177) (267) (383) (170) (344) (409) (244)

Race Family Income Region

Total White Black Hispanic Under 40 40-80 80+ Northeast Midwest South West

Yes 39% 41% 31% 35% 33% 44% 47% 46% 44% 33% 40%
No 58% 58% 60% 57% 64% 55% 53% 49% 55% 63% 59%
Don’t remember 3% 1% 9% 7% 3% 1% 0% 5% 1% 4% 1%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (997) (747) (114) (136) (353) (290) (212) (176) (236) (349) (236)
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15. Effectiveness of flu shot
How effective is the flu shot at preventing people from getting the flu?

Gender Age 3 Point Party ID

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ Democrat Independent Republican

Very effective 13% 16% 11% 14% 16% 10% 16% 15% 13% 12%
Somewhat effective 56% 56% 57% 55% 45% 61% 66% 59% 50% 64%
Not very effective 23% 21% 25% 21% 29% 23% 17% 21% 28% 17%
Not effective at all 7% 7% 7% 10% 10% 7% 1% 5% 9% 7%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (992) (469) (523) (176) (267) (378) (171) (341) (406) (245)

Race Family Income Region

Total White Black Hispanic Under 40 40-80 80+ Northeast Midwest South West

Very effective 13% 12% 12% 21% 14% 11% 16% 21% 7% 11% 17%
Somewhat effective 56% 59% 56% 41% 53% 57% 60% 55% 60% 59% 49%
Not very effective 23% 21% 23% 34% 24% 27% 19% 17% 24% 23% 27%
Not effective at all 7% 7% 9% 5% 9% 5% 6% 6% 8% 7% 7%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (992) (745) (114) (133) (352) (290) (212) (175) (235) (347) (235)
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16. Shot give flu
Do you think the flu shot can give you the flu?

Gender Age 3 Point Party ID

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ Democrat Independent Republican

Yes 38% 37% 39% 47% 48% 34% 21% 40% 37% 38%
No 44% 43% 44% 36% 36% 45% 63% 45% 39% 52%
Not sure 18% 20% 17% 18% 15% 21% 16% 15% 25% 10%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (999) (473) (526) (177) (268) (382) (172) (344) (409) (246)

Race Family Income Region

Total White Black Hispanic Under 40 40-80 80+ Northeast Midwest South West

Yes 38% 34% 51% 47% 42% 40% 33% 39% 32% 41% 38%
No 44% 49% 29% 30% 37% 43% 56% 37% 54% 41% 43%
Not sure 18% 17% 20% 23% 21% 17% 11% 24% 14% 18% 18%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (999) (749) (114) (136) (353) (290) (214) (177) (235) (350) (237)
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